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ާބަނޑް ރަާގޯތިާދކޫރުމުގުެާއުޞޫލުާ

 
ާ:ތަޢ ރަފް -1
ާމިނސިްޓރްީާާމއިޞުލޫުާއކެލުވަ ލމުުގއަިާ.ާބޭނނުވް ާބަނޑް ރަާގޯތިާދކޫުރމުގުއަިާބޭނުނކްރު ނެާއޞުލޫވެެއުނގޫފ ރނުްާދިރއިޅުމުށަްާ .ރާމއިީ
ާޕލްޭނނިގް،ާއޮފް ާއިންާއެންޑްާހއަސުިންގާނޝޭނަަލް ގަވ އދިށަްާާގޅުޭާދކޫުރމު ާގތޯިާާބަނޑް ރަާާއކެލުވަ ލ ފއަވި ާއނިފްްރ ސޓްރްަކޗްރަ

ާ.ރިޢ ޔަތްާކރުވެިފއަވި ނއެވެެާ
ާ

ާ
ާ:ނަން -0

ާ.މިހެނންވެެ"ާބަނޑް ރގަތޯިާދޫކުރމުގުެާއޞުލޫުާދިރއިޅުމުަށްާއނުގފޫ ރނުްާ.ރ"މއިުޞޫލަށްާކިޔ ނީާ
ާ

ާ
ާ:މޤަްޞަދު -3
ާހމަހަމަަކމަ އި އުނގޫފ ރނުްާ .ރާމއިީ ާތެރއެިން ާއުޞޫލގުެ ާކަނޑއަޅެޭ ާދކޫުރމުުގއަި ާބަންޑ ރގަޯތި ާއފޮްާާއެކުދިރއިޅުމުަށްޓަކއަި މިނސިްޓްރީ

ާގތޯދިކޫުރމުު ާއއެްގޮތަށް ާގއަޑިލްއަިނ އި ާއެކަށއަަޅ ފއަވި  ާގތޯދިކޫުރމުަށް ާއިން ާއިންފްރ ނސްޓްްރކަޗްަރ ާއެންޑް ާހއަުނސްގި ގެާޕްލޭނިންގ،
 .މަޤޞްދަުގއަިާއކެލުވަ ލއަފިއަިވ ާއޞުލޫކެވެެާ

ާ
ާ

ާ
ާއަދަދ އިާބޮޑމުިންާާތީގެދޫކރު ާގޯ -4
ާގޯތ65ާިއަކަފޫޓގ1022ާާެު

ާ

ާ
ނޑއަޅެނުްާާމީހުންާލިބޭާގޯތި -6 ާ:ކަ

ނޑއަޅަ ނީާ ކމޮެޓއީކަނުްނވެެާާއދި ރ އިންާގެމ ޅސޮމްަޑުލުާއުތުރުބުރީާއަތޅޮުާކއަުނސްލިްާ ގޯތިާލިބމޭީހުންާކަ ާާ .އެކަމަށްާއއަްޔނަކްރުާ 
ާ

ާ
ާ



  ދިރއިުޅުމަށްޓަކއަިާބަންޑ ރަގޯތިާދޫކުރުމގުެާއުޞޫލ0200ާާާާާާާާާުާާާާާާާއުނގޫފ ރުާކައުންސިލގްެާއިދ ރ 8ާާާާާާާާ ގެ 3  ޞަފުޙާ 

 
 

 

ާގޯއްޗަށްާއދެިާކުރިމަތިލެވޭނެާމީހުންގެާކިބައިގއަިާހުންނަންޖެހޭާޝަރުތުތައްާ -5
 ދވިެހިރައްޔިތއެްާކަމުގައިވުންާާ .1

 .ާއަހރަުާވެފައވި ާމީހއެްކަމުގައިވުނ11ާްއުމުރުންާ .0

 .ރ އްޖގޭެާއެއްވެސްާރަށަކުންާބަންޑ ރަާގޯއްޗއެްާނުވަތަާއަމއިްލަާގއޯްޗެއްާއެމީހެއްގެާނަމުގއަިާރަޖިސްޓރްީާވެފައިާނެތުން .3

 .ލބިިފައވި ާފަރ ތއެްކަމުގައިނުވުންާޔ ވަހިކަމެއްސރަުކ ރުންާހިންގ ފައިވ ާބޯހިޔ ވަހިކަމުގެާމަޝރްޫޢުއަކުންާބޯހި .4

އިާވެސްާރަށަކުންާއަމއިްލަާނުވަތަާބަންޑ ރަާގޯއްޗެއްގައިވ ާނުއުފުލޭާމދުަލުންާބަހައިގެންާބިމުންާލބިިފައިނެތުން،ާނވުަތަާލބިިފައިވ ބަާރ އްޖގޭެާއެއްާ .6

 .ާތުގެާމަތިންާދޫކޮށްލަންާއެއްބަސްވުންމިއުސޫލ އިާއެއްގޮތވް ާގޮ

ބެންާއޮންނަބައިާރ އްޖގޭެާއެއްވެސްާރަށަކުންާއަމއިްލަާނުވަތަާބަންޑ ރަާގޯއްޗެއްގައިވ ާނުއުފުލޭާމދުަލުންާތރަިކައިގެާއުޞޫލުންާބަހައިގެންާބމިުންާލި .5

 މއިުޞޫލ އިާއެއގްޮތްވ ގޮތުގެާމަތިންާދޫކޮށްލަންާއެއްބަސްވުންާ

ފްލެޓއެްާފދަަާބޯހިޔ ވަހިކަމެއްާާރޯހައުސް،ާހައުސިންގާޔުނިޓްާނވުަތަާއެއްމެދުާއިމ ރ ތެއގްެ، ރ އްޖގޭެާއެއްވެސްާރަށެއްގައިާއިމ ރ ތްކޮށްފއަވި ާފުލެޓު .7

ގޮތަށްާއެފަދަާާއަދ ކރު ާއަގުާތެރޭގައިާކަނޑައެޅޭާމުއްދަތެއގްެާނވުަތަ، ނވުަތަާލބިިފައިާނެތުންާާ،ރވީެފައިާއމެީހެއްގެާނަމުގއަިާރަޖިސްޓްާ

 .ނެތުންާސޮއިކޮށްފއަިާފަރ ތަކ އެކުާއެއްވެސްާވުމެއްގައިގަނެވއިްކުމުގެާއެއްބަސްާާބޯހިޔ ވަހިކަމެއް

އަހރ6ާާުަތ ާބަންޑ ރަާގޯއްޗއެްާނުވަތަާއަމއިްލަާގޯއްޗއެްާއަމިއްލަާނަމުގައިާއޮވެ،ާއެާގޯތިާއެހެންފަރ ތަކަށްާދީ،ާދޫކޮށްލ ާނވުަތަާވިއްކ ލ ފައިވ  .1

 .ދވުަހަށްވުރެާގިނަދުވަސްާވެފައިވުން

އޮތްާފުލެޓް،ާރޯހައުސް،ާހައުސިންގާޔުނިޓްާނުވަތަާއއެްމެދުާއިމ ރ ތެއްގެާފުލެޓއެްާފދަަާބޯހިޔ ވަހިކަމެއްާާއމެީހެއްގެާއަމިއްލަާނަމުގއަި .9

 .އަހަރުދުވަހަށްާވުރެާގިނަާދވުަސްވެފައިވުނ6ާްއެހެންފަރ ތަކަށްދީ،ާދޫކޮށްލ ާނވުަތަާވިއްކ ލ ފއަވި ތ ާ

ާ

ާ
ާ

ާބއަިތކަ އިާތަފްސލީްާގޯތިާލބިޭފރަ ތްާކަނޑައޅެމުށަޓްަކއަިާޕއޮނިޓްްާދވެނޭެާ -7
ާާާ

ާޕއޮިންޓގްެާޖުމްލަާާޕއޮިންޓްާދެވޭނެާބައިތައްާާ#

17.6ާާއުމުރގުެާބައ7.1ާާި

36ާާކއަވިެނީގެާބައ7.0ާާި

ާާދރަިންގެާބައ7.3ާާި

6ާާމއަިންބަފައިންނ އިާދަރީންާފިޔަވައިާޝަރުޢގީޮތުންާބެލުންާޙަވ ލުވެގެންާބަލަހައްޓމަުނގްެންދ ާމީހުނގްެާބައ7.4ާާި

11ާާޙ އްސަާއެހީއަށްާބޭނުނވް ާމީހުންގެާބައ7.6ާާި

02ާާރަށވްެހިކަމުގެާބައ7.5ާާި
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ާާޖމުލްަާ
ާ

ާޕއޮިންޓގްެާޖުމްލަާާޕއޮިންޓްާއުނިކުރވެޭާބއަިތައްާާާާ#

ާގޯތި ޅާ ހަހުށ7.7ާަ ާހުރި ާނަމުގއަި ާފިރމިީހ ގެ ާނވުަތަ ާއަނބިމީހ  ާބއަި/ފަރ ތގުެ ާާގެދޮރުގެ ާއަދި ާއެދި ާހުށަހަޅާ ގޯއްޗަށް

ާގެދޮރުގެާބައިާ/ކރުިންާލބިިފައވި ާގޯތިފަރ ތަށްާ

ާ

ާާޖމުލްަާ

ާ

ާ:ޙައްޤވުރެިާފރަ ތްާކަނޑައޅެމުށަްާޕއޮނިޓްްާދނޭެާގޮތގުެާތފަސްލީްާ
ާ

ާލބިޭނެާޕއޮިންޓްާާއުމުރގުެާބައ7.1ާާި

5ާާނމ11ާަައުމުރުންާާހ

ާ.ާޕއޮިންޓްާއިތރުުކުރެވޭނ2.06ާެއަހަރުންާމަތިވ ާކޮނމްެާއަހަރަކަށ11ާާްޕއޮިންޓގްެާއިތުރުންާއުމުރުނ5ާާްާާށ

ާ.(ޕއޮިންޓ11.6ާްމބިަޔަށްާގިނަވެގެންާދެވޭނީާ)ާ

2.06ާ

ާ.ތުންާފުރިފައވި ާއަހރަަށެވެބަލ ނީާގޯތިާދޫކުރުމަށްާއ ނމްުާކުރެވޭާއިއުލ ނުގެާމުއދްަތުާހަމަވ ާތ ރީހ އިާހަމައަށްާމީލ ދީގޮ"ާއުމުރު:ާ"ނޯޓް

ާ

ާލބިޭނެާޕއޮިންޓްާާކއަވިެނީގެާބައ7.0ާާި

06ާާގޯއްޗަށްާއދެޭފަރ ތްާކައިވެންޏެއްގެާމަތީގއަިާހުރިނަމަާާހ

12ާާގއޯްޗަށްއެދޭާފަރ ތްާކރުިންާމީހަކ އިނދެާމިހ ރުާވަރވިެފައިާހުރިނަމަާާށ

12ާާބަފައެއްާނަމަާ/ގޯއްޗަށްާއދެޭާފަރ ތަކީާއެކަނިވރެިާމައެއްާާނ

ާހުށަާރ ާފޯމް ާގޯއްޗަށްއދެި ާއދެޭފަރ ތަކީ ާހަގޯއްޗަށް ާމުއްދަތު ާކައިވެނގީެ ާނަމަ ާހރުިފަރ ތއެް ާކައިވެނިކޮށްގެން 6ާޅ އިރު

ާއަހރަަށްވުރެާއިތުރުވ ާކޮންމެާއަހަރަކަށްާ

ާ(ާޕއޮިންޓ12ާްމބިަޔަށްާގިނަވެގެންާދެވޭނީާ)

1ާ

ގޯތދިޫކުރުމަށްާހުށއަެޅުމަށްާއ ނމްުކޮށްާކުރެވޭާއއިުލ ންާޢއިުލ ނގުެާމުއްދަތުހަމވަ ާތ ރީޙ އިާއިނދގެެންހރުިކމަަށްބަލ ނީާާމީހަކ (ާހ)ގ7.0ާާެ:ާނޯޓް

ާ.ާހމައަަށްާމީހަކ އިާއިނދެގެންާހުރިނަމައެވެ

ާ.ފމޯ އެކުާހުށަހަޅ ފއަިވ ނަމައވެެާޓްކެފިޓްބޭނީާވަރީގެާސެއިންޓްާލިގއަވި ާޕޮ(ާށ)ގ7.0ާާެާާާ

ާާާ7.0ާާ ާނ)ގެ ާޕއޮިން( ާލބިޭގއަވި  ާސެޓްޓް ާވރަގީެ ާފމޯ އެކު ާސެޓްފިކެޓާ ނީ ާއުފަންދުވަހގުެ ާދރަިންގެ ާކޕޮީާއި ާއއަިޑީކ ޑު ާނވުަތަ ފިކެޓް

ާ.ހުށަހޅަ ފައިވ ނަމައވެެ
ާ



  ދިރއިުޅުމަށްޓަކއަިާބަންޑ ރަގޯތިާދޫކުރުމގުެާއުޞޫލ0200ާާާާާާާާާުާާާާާާާއުނގޫފ ރުާކައުންސިލގްެާއިދ ރ 8ާާާާާާާާ ގެ 5  ޞަފުޙާ 

 
 

ާލބިޭނެާޕއޮިންޓްާާދރަިންގެާބައ7.3ާާި

ާހ
ާާއަހރަުނދްަށުގެާދަރއިަކުާހުރިނމަަާކުއޖްަކަށ11ާާް

3ާ

ާށ
ާއަހރަުނމްަތީގެާދަރިންާތިބިނމަަާމީހަކަށ11ާް

1ާ

ާނ
ާއަހރަުންދަށުގެާއުފަންާކޮނމްެާދަރިއަކަށ11ާާްރައްވެހިންގެާރަޖިސްޓަރީގއަިާހިމެނޭާާއުނގޫފ ރުގެ.ރ

0ާ

ާރ
ާއަހރަުންމަތގީެާއުފަންާކޮނމްެާދަރިއަކަށ11ާާްރައްވެހިންގެާރަޖިސްޓަރީގއަިާހިމެނޭާއުނގޫފ ރުގެާ.ރ

1ާ

ާ.ގއަވި ާޕއޮިންޓްާލބިޭނީާއަމިއްލަާނަމުގއަިާބޯހިޔ ވަހިކަމއެްާރަޖިސްޓރަވީެފައިނުވ ާދަރިންނަށެވ7.3ާެ:ާނޯޓް
ާ

ާޕއޮިންޓގްެާޖުމްލަާާމއަިންބަފައިންނ އިާދަރިންާފިޔަވައިާޝަރުޢގީޮތުންާބެލެހއެްޓުންާޙވަ ލުވެގެންާބަލަހއަްޓމަުންގެންދ ާމީހުންގެާބައ7.4ާާި

ާޙަވ ލުވެގެންާމީހަކުާބަލމަުންގެންދ ނމަަާމީހަކަށްާާފިޔަވައިާޝަރުޢގީޮތުންާބެލުންާމއަިންބަފައިންނ އިާދަރީންާހ

3ާާ(ާމ ރކްސ5ާްގިނަވެގެންާ)

ާނޯޓް :7.4ާާ ާހ)ގެ ާދއަުލަތުގެާ( ާބަޔ ންކޮށްފައވި  ާފރަ ތެއްކަން ާބަލަހައްޓ  ާހވަ ލުވެގެން ާބަލަދުވެރިކަން ާގޮތުން ާޝަރުޢީ ާލބިޭނީ ާޕޮއިންޓް ާބުނ  ގއަި

ާހުށައަާމު ާފމޯ އެކު ާލިޔުމެއް ާއަންގައިދޭާޝަރުޢީ ާއެކަން ާދޫކޮށްފައިވ  ާފރަ ތކަީާ)ާ.ޅުއވް ފައިވ ނަމެއެވެހައްސަސ އަކުން ާއފެދަަ ާލިބޭނީ ާޕޮއިންޓް މބިަޔށަް

ާާ.(ރޯހައުސްާއއެްާނތެްާފރަ ތެއްނަމައެވެ/އކަފަޫޓށަްވރުެާބޮޑުާގޯއްޗެއްާނުވތަަާފުލެޓެއ522ާްއެމީހެއްގެާނމަުގައިާ
ާ

ާޕއޮިންޓގްެާޖުމްލަާާހ އްސައެހީއަށްބޭނުންވ ާމީހުންގެާބައ7.6ާާި

12ާާގޯއްޗަށްާއދެިާހުށަހަޅ ާފަރ ތަކީާއެންސްޕ ގެާހ އްސއަެހީއަށްާބޭނުންވ ާމީހުންގެާދަފްތަރުގއަިާހިމެނޭާފރަ ތެއްނަމަާާހ

ާއަހަރުނދްަށުގެާދަރިއަކަށ11ާާްއެންސްޕ ާގެާޙ އްސައެހީއަށްާބޭނުންވ ާމީހުންގެާދަފްތަރުގައިާހމިެނޭާާށ

ާ(ާމ ރކްސ1ާްގިނަވެގެންާ)
4ާ

ާނޯޓް :7.6ާާ ާާ(ހ)ގެ ާފމޯ އެކުާާ(ށ)އދަި ާކ ޑް ާއަންގައދިޭ ާބޭނުންވ މީހެއްކަން ާޙ އްސައެހއީަށް ާއެންސްޕ ގެ ާލބިޭނީ ާޕއޮިންޓް ާބުނ  ގއަި

ާ).ާހުށަހޅަ ފައިވ ނަމައވެެ ާނަމގުއަި ާއެމީހެއގްެ ާފރަ ތކަީ ާއެފަދަ ާލިބޭނީ ާޕޮއިންޓް ާފުލެޓެއ522ާްމބިަޔށަް ާނވުތަަ ާގޯއްޗެއް ާބޮޑު ާއއެްާ/އކަފަޫޓށަްވރުެ ރޯހައުސް

ާ.(އްނަމައެވެނތެްާފރަ ތެ

ާ

ާޕއޮިންޓގްެާޖުމްލަާާރަށވްެހިކަމުގެާބައ7.5ާާި



  ދިރއިުޅުމަށްޓަކއަިާބަންޑ ރަގޯތިާދޫކުރުމގުެާއުޞޫލ0200ާާާާާާާާާުާާާާާާާއުނގޫފ ރުާކައުންސިލގްެާއިދ ރ 8ާާާާާާާާ ގެ 6  ޞަފުޙާ 

 
 

02ާާރައްވެހިންގެާރަޖިސްޓރަީގައިާޖެހިފައިވ ާމީހއެްނަމަާާއުނގޫފ ރގުެގއޯްޗައްއދެިާހުށަހަޅ ާފަރ ތަކީާއުފަންވީއްސރުެާާހ

16ާާއަހރަވުެފައިވ ނަމ12ާާަާރައްވެހިނގްެާރަޖިސްޓަރީގައިާޖެހިފައިވ ތ އުނގޫފ ރުގެާގޯއްޗަށްާއދެިާހުށަހަޅ ާފަރ ތްާާށ

ާާނ ާފަރ ތް ާހުށަހަޅ  ާއެދި ާގޯއްޗަށް ާރައްވެހިންާއުނގޫފ ރގުެ ާޖެހިފއަވި ތ  ާރޖަިސްޓަރީގައި 6ާާގެ ާފރުި އަހރ12ާާުައަހރަު

ާހމަަާނުވ ނަމަާ
12ާ

6ާާނުވ ނަމަާާއަހރަުާފރުިފައ6ާިގެާރަޖިސްޓަރީގައިާޖެހިފައިވ ތ ާރައްވެހިންއުނގޫފ ރުގެާގޯއްޗަށްާއދެިާހުށަހަޅ ާފަރ ތްާާރ

ާނޯޓް :7.5ާާ ާ)ހ)ގެ ާ)ށ( ާ)ނ( ާރ( )ާ ާލބިޭނީ ާޕއޮިންޓް ާބުނ  ާދޫކރުުމަށްގއަި ާކރު ާގޯތި ާހަމަާއިއުލ ން ާދުވަހ  ާ.ރއަށް ރަށްވެއްސެއްގެާއުނގޫފ ރު

ާ.ރަޖިސްޓްރީާވެފައވި ާފރަ ތްތަކަށވެެގޮތުގައިާ

 

 

ާ:ޕއޮނިޓްްާއނުިކުރވެޭާގޮތގުެާތފަސްީލް
 

ާތަފްސީލްާާޕއޮިންޓްާއުނިކުރވެޭާގޮތގުެާ#
ާއުނިކުރެވޭާޕޮއިންޓް

ާއަކަފޫޓަކަށްާާ

2.202ާ ފިރިމީހ އަށްާގއޯްޗެއްާލިބިފައިވ ނަމަާއަކަފޫޓަކަށްާ/ާތމި ގެާއަނބިމީހ 7.7ާާ

7.7.1ާާ ާއަނބިމީހ  ާތމި ގެ /ާ ާފުލެޓުާފިރިމީހ އަށް ާއިމ ރ ތްކޮށްފއަވި  ާރަށެއްގައި ާއެއްވެސް ރޯހައުސް،ާ، ރ އްޖޭގެ

ާ ާނވުަތަ ާޔުނިޓް ާއމި ރ ތެއގްެހއަުސިނގް ާނަމުގައިާާއެއްމެދު ާއެމީހެއްގެ ާބޯހިޔ ވަހިކަމެއް ާފދަަ ފްލެޓއެް

ާލބިިފައިރަޖިސްޓް ާނުވަތަ ާމުއދްަތެއގްެާނވުަތަ ވުންރީވެފއަި ނޑައެޅޭ ާއެފަދަާާއަދ ކރު ާއގަުާތެރޭގައިާާކަ ގޮތަށް

ާާވ ނމަަާއަކަފޫޓަކަށްސޮއިކޮށްފއަިާފަރ ތަކ އެކުާއެއްވެސްާގަނެވއިްކުމުގެާއެއްބަސްވުމެއްގައިާބޯހިޔ ވަހިކަމެއް

2.202ާ

ސރަުކ ރުންާނވުަތަާކައުންސިލްާއިދ ރ އިންާބޯހިޔ ވަހިކަންާފރޯުކޮށްދިނުމުގެާސިޔ ސަތގުެާދަށުންާދޫކޮށްފައވި 7.7.2ާާ

ބަންޑ ރަާގޯއްޗއެްާއަމިއްލަާނަމުގއަިާއޮވެާއެާގޯތިާއެހެންފަރ ތަކަށްާދީ،ާދޫކޮށްލ ާނވުަތަާވިއްކ ލ ފައިވ ނމަަާ
ާއަކަފޫޓަކަށް

2.202ާ

ާމިލްކުވރެިންާ:ާނޯޓް ާބޮޑުމިން ާފުލެޓްގެ ާނުވަތަ ާގޯތި ާބަލ ނީ ާފުލޯާއޭރިޔ  ާފުލެޓގްެ ާގޯތިާނުވަތަ ާއޮންނަ ާނަމުގއަި ާމީހުންގެ ާގިނަ ާމެދުގއަިާއެކަކަށްވރުެ ގެ

ާ.ބަހއަިލުމުންާމީހަކަށްޖެހޭާއަކަފޫޓަކަށެވެ
ާ

 

 

ނޑއަޅެނުްާ -1 ާގޯތލިބިޭާޙއަްޤވުރެިފރަ ތްާކަ

އަދިާ.ާމެާމަތިންާޕއޮިންޓްާލބިޭާތަރުތީބުންނެވެންގެާދަށުންާއެާއުޞޫލުކަނޑައަޅ ނީާޕޮއިންޓްާދިނުމަށްާއެކުލަވ ލ ފއަވި ާާއްގުވެރިާފަރ ތްޙަާހޮވޭާމަށްާލބިުާގޯތި

ާ ާތަރުތީބުން ާޕއޮިންޓް ނޑައަޅަމުންާގޯތިމގިޮތުން ާކަ ާއެާލިބޭާޙއަްޤުވރެިފަރ ތް ާންއައިސް ާފަހު ާމެ ާގޯއްޗ އި ާގިނަހަމައިން ާޕއޮިންޓްާާއެއްފަރ ތަށްވރުެ ފރަ ތުގެ



  ދިރއިުޅުމަށްޓަކއަިާބަންޑ ރަގޯތިާދޫކުރުމގުެާއުޞޫލ0200ާާާާާާާާާުާާާާާާާއުނގޫފ ރުާކައުންސިލގްެާއިދ ރ 8ާާާާާާާާ ގެ 7  ޞަފުޙާ 

 
 

ނޑއަަޅ ނީާއެފަރ ތްތަކުގެާމެދުގއަިާގުރުއަތުލއަގިެންނވެެާގޯތިާއެއްވަރުވ ނަމަާއެާ އަދިާޕޮއިންޓްާތރަުތީބުންާބަލ އިރުާވަކިންާފމޯްާހުށަހޅަ ފައިވ ާާ.ލބިޭފަރ ތްާކަ

ާތެރެ ާދމެަފިރިނގްެ ާހަވ ލުކރު ނީ ާގޯތި ާލބިޭނަމަ ާގޯތި ާނަމުގައެވެދމެަފިރިންނަށް ާފރަ ތުގެ ާލިބިފައިވ  ާޕއޮިންޓް ާމަތިން ާއިން ާޕޮއިންޓްާ. ދެމަފރިިންނަށްލބިުނު

ާާ.އެއްބަސްާނުވެވޭނަމަާގޯތިހަވ ލުކރު ނެާފރަ ތެއްާނިންމ ނީާގުރުއަތަކުންނވެެ.ާއެއްވރަުާނަމަާދެފަރ ތުންާއެއްބަސްވ ފަރ ތަކަށވެެ

ބމި އމިދެުާއމަލަުކރު ނގެތޮްާ -9 ާދޫކށޮލްާ 
ާ

ާއުޞޫލގ9.1ާެު 5ާާާމި ާއެބިމުގެާާ(6)ގެ ާލބިޭނީ ާއެތަން ާދެން ާދޫކޮށްލމުުން ާބައި ާލިބިފއަވި  ާބމިުން ާއަމިއްލަ ާނވުަތަ ާބިމުން ާބަންޑ ރަ ާދށަުން ގެ

ާމިލްކްވެރިންނަށެވެ ާއެއްމެދު ާދެންތިބި ާކއަުންސި. ާނިސްބަތްވ  ާއެބިން ާލިބޭނީ ާދެން ާއެބިން ާޙ ލަތެއްގއަި ާނެތް ާމިލްކްވރެިން ާއެއްމެދު ލްގެާއދަި

 ާ.އިދ ރ އަކަށެވެ

9.2ާާ ާއުޞޫލުގެ 5ާާމި ާބަންޑ ރަ(5ާ)ގެ ާދަށުން ާއަމިއްލަާާގެ ާނުވަތަ ާބަންޑ ރަ ާބަހައިގެން ާއުޞޫލުން ާތަރިކައިގެ ާމދުަލުން ާނުއުފުލޭ ގޯއްޗެއްގައވި 

އދަިާވ ރުތަވެރީންާ.ާވ ރުތަާވެރިންނަށެވެާދެންތބިިާނުވަތަާލބިެންާވ ރުތަވ ންާންއެބިންާލބިޭނީާއެބމިަކުދޫކޮށްލުމުންާދެންާާބމިުންާލިބެންާއޮންނަާބއަި

 .ނެތްާޙ ލަތެއްގއަިާއެބިންާދެންާލބިޭނީާއބެިންާނިސްބަތވް ާކައުންސިލްގެާއިދ ރ އަކަށވެެ

9.3 ާ ާއުޞޫލގުެ 6ާާމި 6ާ)ގެ )ާ 5ާ)އަދި ާގޯއްޗަކުންާާ( ާއެފދަަ ާލިބިގެން ާމުދަލުން ާނުއުފުލޭ ާގއޯްޗެއްގައިވ  ާބަންޑ ރަ ާނުވަތަ ާއަމއިްލަ ގައިބުނ 

ާކޮށްދެވޭނީާާ ާރޖަިސްޓްރީ ާގޯތި ާލބިިފައިވ  ާދޫކޮށްލުމުން، ާދަށުން ާއުޞޫލގުެ ާމި ާބަޔެއް ާއޮންނަ ާލިބެން ާއދަި ާބަޔއެް ާމިފދަަ ލިބިފައިވ 

ނޑައަާ ާ.ޅ ާއިޤްރ ރުާފމޯުގައިާސޮއިކުރުމުންނެވެކއަުންސިލްއިންާކަ

ާ:ގޯތިާލބިޭާފަރ ތްާކަނޑއަޅެުމގުެާމަސއަކްތަްާގނެދް ނެާގޮތް -12

ާ،ްނޑައެޅުނ ާޝރަުޠުާފރުިހަމވަ ާމީހުންާކަ

ާ،ްނޑައެޅިފައިވ ާމިންގަނޑުންާޕޮއިންޓުާދިނުނ ާޝރަުޠުާފރުިހަމވަ ާމީހުންނަށްާކަ

ާާިާގޯއްޗަށްާއދެިފައވި ާމީހުންާތރަުތީބުކުރުން،ޕއޮިންޓުާލިބިފައިވ ާއަދަދަށބްަލައ

ްގޯތިާދޫކުރުމުގެާއަދދަަށްާމީހުންނެގމުަށްޓަކއަި،ާއެންމެާގިނަާޕޮއިންޓުާލިބިފައިވ ާމީހުންާނެގުނ.ާ



ާމެދުގައިާ ާއެބައެއްގެ ާގިނަނަމަ ާއެއްވަރުމީހުން ާޕއޮިންޓް ާގޯތިތަކަށް، ާނވުަތަ ާގޯތި ާފަހު ާއެނމްެ ާހމަަކުރުމުގައި ާއަދަދު ާދޫކުރުމގުެ ާގޯތި
ާ.ާގރުުނެގުން



އިޢުލ ނުކޮށްާާލިސްޓްާނެލިބުނުާޕޮއިންޓްާއެނގޭއްޗަށްާއެދިާފޯމުާހުށަހެޅިާފަރ ތްތަކަށްާޕއޮިންޓދްީާނިމުމުން،ާފޯމުާހުށަހެޅިާފަރ ތްތަކަށްާގޯ
ާ.ޝަކވު ާހުށަހެޅުމުގެާފުރުސަތުާހުޅުވ ލުން

 

ާޅަނޖްހެޭާލޔިކެޔިނުްތއަްާހަާހުށަ -11

ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާއއަިޑެންޓިޓީާކ ޑުގެާސ ފުކޮޕީާ 1

ާފިރިމީހ ގެާއއަިޑެންޓިޓީާކ ޑގުެާސ ފުކޮޕީާ/ގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާއަނބިާ 2

  އައިޑެންޓިޓީާކ ޑުާނވުަތަާއުފަންދުވަހުގެާސެޓިފިކެޓގްެާކޮޕީާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާއުފަންާދަރީންގެ 3



  ދިރއިުޅުމަށްޓަކއަިާބަންޑ ރަގޯތިާދޫކުރުމގުެާއުޞޫލ0200ާާާާާާާާާުާާާާާާާއުނގޫފ ރުާކައުންސިލގްެާއިދ ރ 8ާާާާާާާާ ގެ 8  ޞަފުޙާ 

 
 

ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާނަމުގައިާއޮންނަާބިމގުެާރަޖިސްޓްރގީެާކޮޕީާ 4

ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާއެއްމދެުާޢިމ ރ ތެއްާފުލެޓއެްާވ ނމަަާއެތަނގުެާރަޖިސްޓްރީގެާކޮޕީާ 5

ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާމަނމްަާނަމުގައިާރަޖިސްޓރްީާވެފައިވ ާގޯތިތަކގުެާރަޖިސްޓްރގީެާކޮޕީާ 6

ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާބައްޕަާނަމުގައިާރަޖިސްޓރްީާވެފައިވ ާގޯތިތަކގުެާރަޖިސްޓްރގީެާކޮޕީާ 7

ާއެތަނުގެާރަޖިސްޓްރީގެާކޮޕީާނވުަތަާއެގްރމީެންޓްާގެާކޮޕީާފިރމިީހ ގެާއެއްމެދުާޢމި ރ ތެއްާފުލެޓއެްާވ ނމަަާ/ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާއަނބިާ 8

ާފިރމިީހ ގެާނަމުގއަިާރަޖިސްޓްރީވެފައިވ ާގޯތިާނުވަތަާގޯތިތަކުގެާރަޖިސްޓރްީާކޮޕީާ/ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާއަނބިާ 9

11 
ާފރަ ތެއް ާބަލަހއަްޓ  ާހަވ ލުވެގެން ާބަލަދުވެރިކަން ާގޮތުން ާބަލަހއަްޓ ާާހުރިނަމަ،ޝަރުޢީ ާހަވ ލުވެގެން ާބަލަދުވެރިކަން ާގޮތުން ޝަރުޢީ

ާއްސަސ އަކުންާދޫކޮށްފައިވ ާއެކަންާއަންގައދިޭާޝަރުޢީާލިޔުމެއްާއަފރަ ތެއްކަންާބަޔ ންކޮށްފައވި ާދައުލަތުގެާމު
ާމެއްގެާކޮޕީާލިޔުާރަށވްެހިކަންާބދަަލުވެފައިާވ ނަމަާއެކަންާއިނގޭނެާރަސްމީ 11

ާކައިވެނގީެާސެޓްފިކެޓްގެާކޮޕީާ، އަކީާކައިވެނިކޮށްގެންާއޅުޭާމީހއެްނަމަގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ  12

ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ އަކީާކައިވެނިކޮށްާވަރިކޮށްފއަވި ާމީހއެްނަމަ،ާވަރީގެާސެޓްފިކެޓގްެާކޮޕީާ 13

14 
ާ ާއެއްމެދު ާނުވތަަ ާގޯއްޗެއް، ާދރަީންނށަް ާނުވތަަ ާދރަިއކަށަް ާއފުަން ާމީހ ގެ ާއެދޭ ާނަގޯއޗްށަް ާކޮށްފައިވ  ާރަޖިސްޓރްީ ާފުލެޓެއް އތެަނގުެާ، މަޢިމ ރ ތެއް

ާ        ރަޖިސްޓރްީގެާކޮޕީ

15 
ާޚ އްޞަ ާއެކުދިންނަކީ ާނަމަ، ާމީހެއް ާތބިި ާކުދިން ާބޭނުނވް  ާއެހީއަށް ާޚ އްޞަ ާމީހ އަކީ ާއދެޭ ާކުދިންކަންާާގޯއްޗަށް ާބޭނުނވް  އެހީއަށް

ާއިދ ރ އަކުންާދޫކޮށްފައިވ ާލިޔމުގުެާކޮޕީާާާބަޔ ންކޮށްާސަރުކ ރުގެާޞިއްޙީ

16 
ާސރަުކ ރުގެާ ާބަޔ ންކޮށް ާމީހެއްކަން ާބޭނުނވް  ާޚ އްޞއަެހީއަށް ާއެމީހަކީ ާމީހެއްނަމަ، ާބޭނުންވ  ާއެހީއަށް ާޚ އްޞަ ާމީހ އަކީ ާއެދޭ ާގޯއްޗަށް

ާއިދ ރ އަކުންާދޫކޮށްފައވި ާލިޔުމުގެާކޮޕީާާާޞިއްޙީ
ާރމިީހ ގެާނަމުގއަިާރަޖިސްޓްރީވެފައިވ ާގޯތިާނުވަތަާގޯތިތަކުގެާރަޖިސްޓރްީާކޮޕީާފިާ/ާގޯއްޗަށްާއދެޭާމީހ ގެާއަނބިާ 17

18 
ާލބިި ާބިމުން ާނުވަތަާއމައިްލަ ާބަންޑ ރަ ާފރަ ތައް ާއދެޭ ާދޫކޮށްލމުަށ އިގޯއްޗަށް ާބިންކޅޮު ާބަހއަިގެންާ،ފައިވ  ާއުޞޫލުން ބެންއޮތްާލިާތރަިކައގިެ

ާ(އުސޫލ އިާއެކުާގެޒެޓުކުރެވިފައިވ ާސ މްޕަލްއ އިާއެއްގޮތއަްމިާ)ބއަިާދޫކޮށްލުމަށްާވެވޭާއިގްރ ރުާ
 

 


